
 

L’INVERSÉE CHÈRE 

 

 

 
Le Stayman et le Texas en réponse au 1SA tout le monde connait, mais que faire lorsque l’on 

a un bicolore majeur 5-4 ? 

 

De 0 à 6 pts pas de questions à se poser, on fait un Texas (celui-ci se faisant même avec 0 

pts). 

 

A partir de 7-8 pts, commencez par un Stayman, si votre partenaire a une majeure 4ème pas de 

soucis vous continuez les enchères en sachant que vous êtes fittés. 

 

J’entends déjà quelques cris ! Comme quoi le Stayman se fait à 8 pts et non pas à 7. Je suis 

d’accord avec vous mais une majeure 5ème vaut 1 point de longueur ; donc même avec 7 pts 

d’honneur si l’on rajoute le point de longueur on arrive bien à 8. 

De plus si vous vous retrouvés fittés dans votre majeure 5ème votre main ne vaut plus 7 mais 

11 pts HLD (le 9ème atout plus 2 doubletons) ; en cas de fit 4-4 ou 5-3 vous compterez vos 2 

doubletons pour arriver à 9 pts HLD. 

 

********** 

 

L’inversée chère vous sera utile sur la réponse de 2 de l’ouvreur indiquant qu’il ne possède 

pas de majeure par 4. 

 

Avec 7-8 pts d’honneur vous reviendrez dans votre majeure 5ème ( ou ), votre partenaire 

connaissant votre main et vos points il pourra soit Passer, soit revenir à 2SA valant 10 pts de 

plus qu’un contrat de 2 à la couleur, soit mettre la manche à la couleur ou à SA 

 

A partir de 9 pts d’honneur vous utiliserez l’inversée chère en nommant votre majeure 4ème au 

palier de 3 indiquant clairement à votre partenaire votre bicolore 5 dans la majeure inverse et 

4 dans celle nommée et votre volonté d’aller au moins à la manche. 

 

Fort de ces renseignements votre partenaire reviendra dans sa majeure par 3 au pallier le plus 

bas vous laissant la possibilité de vous décrire et espérer un éventuel chelem. 

Dans l’éventualité où votre partenaire n’aurait pas 3 cartes dans votre majeure 5ème il mettras 

3SA. 

 

Les enchères pourraient donc être : 

 

1SA - 2 

2 - 3 

3 - 4 (ou 4SA) 

1SA - 2 

2 - 3 

4 - Passe (ou 4SA) 

1SA - 2 

2 - 3 

3SA - Passe 

1SA - 2 

2 - 3 

3SA - Passe 

 

 

********** 


